Fisica III -1° SEMESTRE DE 2022
Profa. Sabrina B. L. Araujo - Primeira Prova: 29/11/22

Observagoes: (i)E proibido o uso de celulares durante esta
avaliagao; (ii) Respostas sem desenvolvimento matemdtico
nao serao consideradas, portanto, indique de forma organi-
zada o raciocinio e todos os célculos usados na solucao;

(2,5)Problema 1

Na figura abaixo as particulas 1 (de carga 1) e a particula 2
(de carga ¢o) estao mantidas fixas no eixo x, separadas por
uma distancia L. Uma terceira particula de carga positiva é
colocada entre as particulas 1 e 2, sobre o eixo x. A forga
resultante sobre a particula 3 estad ilustrada abaixo (F} =
Fgi) em funcao da posicio da particula 3. Sabe-se que |q1| =
16]g2|. Pede-se:
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(1,0) (a) Determine e justifique o sinal das cargas 1 e 2.
Tlustre as forgas sobre a particula.

(1,5) (b) Determine posi¢ao em que a forga resultante sobre
a particula 3 é nula (ou seja, determine xg em fungao de L).

Lembre-se! Considere apenas a solugao em satisfaz a condi-
¢ao que a particula 3 esteja entre 1 e 2.

(2,5) Problema?2:

Considere uma barra nao condutora com comprimento L car-
regada positivamente com carga () homogeneamente distri-
buida. O ponto P encontra-se a uma distancia z da extre-
midade da barra (veja a figura) Determine (Atencao! Para
grandezas vetoriais indique os resultados em termos dos ve-
tores unitarios):

(1,5)(a) O campo elétrico no ponto P
(1,0)(b) O Potencial elétrico no ponto P (assuma Vo, = 0);

(3,0)Problema 3

A figura mostra uma casca esférica com raio interno a e raio
externo b. A casca estd eletricamente carregada com uma
carga total @@ uniformemente distribuida. Determine:

(1,0) (a) O campo elétrico em fungao de r.

(1,0)(b) O fluxo elétrico em fungdo de r

(1,0)(¢) Lembrando da relagdo entre campo e potencial, es-
boce os graficos do campo, fluxo e potencial em funcao de
r.

(2,0)Problema 4:

O Potencial elétrico em uma dada regido é dado pela expres-
sao V(w,y, z) = 32% — 1, sendo x uma variavel espacial dadas
em metros. E o potencial V' dado em volts. Determine:

(1,0) (a) O campo elétrico em termos de z, y, z e dos vetores
unitérios i , J k.

(1,0) (b) A carga dentro de um cubo de aresta 1m, centrado
na posigao (z,y,2) = (0,0,0).

Constantes e férmulas:

k= g = 9% 10°N.m?/C?

g0~ 9 x 107202 /N.m?
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